

迎光乡

发展特色产业拓宽群众致富路

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 肖斌辉 屈凌芙蓉 陈楚奇) 10月17日7时,新邵县迎光乡顺水村村民彭可爱和她的3位搭档准时出现在狮顺种养合作社香菇基地的大棚里,开始忙碌的一天。不多时,在她们采摘下,棚外的空筐里便堆满了圆润厚实的香菇,被运往不远处的冷库中,和其它新鲜香菇一起,等待着发往邵阳、隆回、永州等地。

“我们已经在这里做了几年了,基本上都是从每年的8月做到次年4月,每月能挣2000元到3000元。在这里做事很顺心,既能挣到钱,还能照顾家里。”彭可爱告诉记者,她原来一直在外地打工,自从村里的合作社成立后,她就回到村里上班,平时负责香菇、木耳的采

摘和晾晒等工作。

狮顺种养合作社由顺水村村“两委”牵头成立,目前主要生产香菇和木耳。该合作社占地约2.34公顷,共有15个生产大棚约2500平方米,大棚塑料膜和防晒网均可自动升降,并配置自动化浇水系统、晾晒场、烘干房、冷藏库等,基本形成了生产、加工、存储的系统化种植模式。每年可产香菇12.5万公斤,收入达130余万元,能为村集体净增收15万余元,解决村民就业30余人。

顺水村的狮顺种养合作社是迎光乡推进乡村振兴战略、发展农村特色产业的一个缩影。近年来,迎光乡始终把产业发展作为工作重心,把乡村振兴的旗帜插在产业发展的田间地头,通过推行“支部+合作社+基

地+农户”种植模式,大力发展特色农业产业,拓宽群众致富门路,带领群众通过土地流转、就近务工、特色种植等方式稳定增收,让群众共享产业发展红利。

目前,迎光乡除了顺水村的香菇基地外,还有大坵村的舜赐茶,莲塘村、集中村、红岩寨村的稻田养蛙基地。为了帮助这些产业落地,该乡积极协调土地流转,助力相关手续办理,联系技术专家提供技术支持。下一步,迎光乡将继续以优化营商环境为抓手,积极宣传各项扶持政策,组织农民培训,抓好农村人居环境整治工作,让更多更好的产业在迎光乡落地生根、发展壮大。



邵阳乡村振兴实践



10月13日,新邵县组织开展以“民族团结一家亲,血脉相连聚爱心”为主题的无偿献血活动。当天100余名献血志愿者成功采血,造血干细胞捐献登记28人,共采集血液34600毫升。

邵阳日报通讯员 罗昱 张小芳 摄影报道

“小哑巴”变回“大喇叭”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 蒋俊)“喇叭终于又响了,我们又可以听到上级的声音了。”10月16日,城步苗族自治县西岩镇华升社区一名居民高兴地说。与此同时,该镇太塘、联心、三水等村沉寂多日的“小哑巴”也重新变回了“大喇叭”。

这是市委第七交叉巡察组扎实督促“村村响”项目正常运行的结果。

小喇叭连着大民生。9月18日,市委第七交叉巡察组在进驻

西岩镇党委、政府开展常规巡察时,发现全镇“村村响”广播系统设备覆盖率虽为100%,但实际使用率存在水分,部分村(社区)的“大喇叭”变成了“小哑巴”,不能及时传播党中央和各级地方党委、政府精神,群众意见较大。

为了提高群众满意度,巡察组兵分两路,一路电话抽查村干部,对“村村响”通响率进行全面统计;一路实地走访,对村(社区)广播运行现状进行核实。经抽查和走访,巡察组发现

太塘村、联心村、三水村和华升社区出现喇叭损坏、线路断裂等设备故障、损坏情况。针对这些问题,巡察组及时发出整改意见函,将问题反馈给该县相关部门,要求迅速制定整改方案、明确整改措施、落实责任人员,限期整改。

“巡察工作就是要聚焦群众急难愁盼问题,切实为群众纾困解难,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。”市委第七交叉巡察组组长禹德辉表示。

夜钓者被困孤岛后……

邵阳日报记者 刘波 通讯员 李珍

10月14日20时许,急促的警铃响彻邵阳县消防救援指挥中心——一位夜钓者打来求助电话。电话那头,求助者称在塘渡口镇沙湾岭的河域钓鱼,不料河水突然上涨,自己和另一人被困河中孤岛上,并且河水已漫至腰间,迫切需要援助。

人命关天,邵阳县消防快速行动。该大队立即派出2辆抢险救援车,14名救援人员奔赴塘渡口镇沙湾岭实施救援。经询问得知,河水突然上涨,缘于上游电站开闸放水。消防救援人员当即联系电站关闭闸口,停止放水。

20时50分许,消防救援人员找到被困人员位置。但因现场道路狭窄,抢险救援车无法通过,救援人员只好弃车步行深入救援现场。

到达现场时,消防救援人员发现,上游电站已关闸,河水渐退,两名被困人员已经可以站立在河中央的孤岛上。但是,孤岛周边仍然水流湍急,如无防护装备贸然涉水前进,依然危险。

根据现场情况,现场指挥员安排两名消防救援人员,在穿好救生防护装备、绑好救生绳索后

前往孤岛救援,其余救援人员则牢牢抓住救生绳索的另一端,防止救援人员被冲走。

21时46分许,两名救援人员成功抵达被困人员所处位置。他们为被困者穿戴好防护装备后,小心护着被困人员沿着救生绳索向岸边靠近。

22时5分许,两名被困夜钓者脱险。

邵阳消防提醒:市民外出垂钓,务必注意天气情况和垂钓周边水域的地形,水域情况复杂的电站闸口、河道、水库等地更需特别小心。

不断推动地方立法工作创新发展

邵阳日报讯(记者 伍洁) 10月19日下午,市委全面依法治市委员会立法协调小组会议暨立法计划推进会召开。市人大常委会副主任毛学雄、副市长李长跃出席。

会议传达学习习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神;市农业农村局汇报2023年度立法计划审议项目《邵阳市“邵阳红”优质农产品公共品牌建设若干规定(草案)》完成情况;新宁县人民政府汇报2023年度立法计划预备审议项目《邵阳市崑山脐橙保护条例(草案)》完成情况;市住建局、市公安局、市城管局、市民政局分别围绕住宅小区电动车充电安全管理、社区戒毒康复、生活垃圾分类管理、居家养老服务立法调研项目,汇

报立法调研进展情况;总结《邵阳市人大常委会2023年立法计划》完成情况;讨论《邵阳市人大常委会2024年立法计划(草案)》。

毛学雄指出,要深刻领会新修订立法法的精髓要义,深化对地方立法的认识和理解。要深刻理解省人大的新要求新思路,审时度势、积极作为,着力推进“小快灵”立法走在前列。要深刻把握市情社情民情实际,不断推动我市地方立法工作创新发展。坚持科学理性的态度,持续抓好立法规划和计划的有序落实。积极调整立法视野,把重心和触角放在重点领域、新兴领域。讲求地方立法的质量效率,持续推进“小快灵”立法。持续做好地方立法的“后半篇文章”,下大力抓好执法检查 and 立法后评估。

市民政局举办2023年孤残儿童护理保育师培训班 集中“充电” 提升服务水平

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 蒋凤明 毛思思)为深入落实儿童福利机构“精细化管理、精细化服务”质量提升行动任务要求,进一步加强孤残儿童护理员人才队伍建设,提升孤残儿童护理和康复服务工作标准化、规范化水平,10月12日,市民政局在市社会福利院举办孤残儿童护理保育师培训班,邀请多位行业专家为院内30名孤残儿童护理员、保育师进行授课,为儿童福利机构专业队伍“加油充电”。

此次培训,授课专家围绕孤残儿童身心特点和护理需求,采用“理论学习+实务操作”相结合的方式开展,内容涵盖职业道德、

心理健康、儿童生长发育、康复抚育、保健与护理、生活照料等。

“孤残儿童护理员的专业化程度直接关系到儿童养育质量,开展职业技能培训,有助于规范孤残儿童护理员岗位职责和提升服务技能,满足儿童多层次、多样化的服务需求,推动儿童福利机构高质量发展。”市民政局相关负责人说道。

下一步,市民政局将持续开展技能培训工作,不断创新服务理念、提升服务技能,以更精湛的技术、更深厚的感情和更强的责任心,更好地为孤残儿童服务,推动儿童福利机构质量管理和服务能力再上新台阶。

邵阳县

严把用地审批关 持续优化营商环境

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 康煌)“感谢邵阳县委、县政府,有效解决了我们的建设用地难题。目前,我园的项目建设开展得如火如荼。”10月15日,谈及在邵投资感受,中国供销智慧商贸流通产业园项目负责人对邵阳县热情周到的服务连连点赞。

为促进县域经济高质量发展,今年以来,邵阳县自然资源和规划局努力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优、企业获得感强”的一流营商环境,通过简化审批事项、优化审批环节、加快审批过程,为项目建设保驾护航。

在审查流程上,邵阳县自然资源局提前与发改、交通、水利、林业等部门对接,在建设

项目进入审批、核准和备案阶段之前,主动对接用地业主,掌握用地需求,指导业主做好预审相关材料,提高报件质量,减少预审退件率。在审查方式上,采取联审联办模式,对规划选址和用地预审、用地规划许可和用地批准实行合并办理,优化审查流程,统一审查标准、压缩审查时限,提升审查通过率。在审查标准上,严格按照国土空间总体规划,指导项目业主合理选址,对不符合供地政策、土地利用等相关规划,行业用地标准和规模、补充耕地初步方案不符合规定等项目用地,坚决不予通过预审。同时,该局采取事前廉洁提醒、事中满意度调查、事后办结回访等方式,将党风廉政监督贯穿用地审批全过程,确保投资项目审批廉洁高效运行,提升项目审批效率和群众满意度,持续优化营商环境。

为发制品企业发展“牵线搭桥”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 林尹俊 杨海龙)为进一步加强政银企间沟通交流,切实帮助企业解决实际困难,10月18日上午,我市召开发制品企业与部分商业银行座谈会。

发制品产业是我市外贸支柱性产业之一。目前,我市拥有注册登记的发制品企业110余家,产业链从业人员超过10万人。产品远销北美、欧盟、非洲、东南亚等120多个国家和地区,占全球市场份额15%,是全球最大发制品原材料集散地、全国第二大生产基地、全国第三大出口基地。

近两年来,受复杂多变的国际形势等多方因素影响,我市发制品企业面临诸多现实

困难和发展瓶颈,资金周转困难、融资难、融资慢等问题给行业高质量发展带来了不小挑战。为此,市政府积极组织市商务局、市金融办等相关部门想办法、解难题,千方百计帮助企业解决实际困难。

座谈会上,市发制品行业协会及企业代表详细介绍了目前产业发展现状及面临的困难和问题,有关银行负责同志对企业的诉求一一进行答复。

下一步,为推动发制品企业高质量发展,我市将创新工作方式,加大对企业支持的力度,积极牵线搭桥,为银企合作营造良好环境。各金融机构将切实帮助企业解决融资难问题,加强与担保机构的业务合作,共同建立担保贷款“绿色通道”。



“即使到了秋天,只要太阳一晒,站在坝上就可以闻到刺鼻的臭味,看到死亡的鱼虾。”10月15日上午,一名环保志愿者反映。据他介绍,邵水云水铺坝上游漂浮着大量水葫芦,中间夹杂着破旧衣物、残枝败叶、白色泡沫等垃圾,不仅有碍观瞻,还导致水域生态受到较大破坏。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李志明 摄影报道